2022年4月8日 星期五

# "春风送温暖 就业送真情"

## -2022年我市"春风行动"硕果累累

#### □ 刘智平

就业,一头连着亿万民众,一头连着发 展大局。为深入贯彻落实党中央、国务院 "稳就业、保就业"的决策部署,全面贯彻省 第十二次党代表大会和省委十二届二次全 体会议暨省委经济工作会议精神,着力实 现市"两会"提出的全方位推动高质量发 展、建设美丽幸福吕梁的发展蓝图,1月21 日一3月31日,市人社局联合八部门开展了 以"春风送温暖,就业送真情"为主题的 2022年"春风行动",强化就业优先导向,围 绕留岗有关怀、就业有帮扶、用工有支持, 对有转移就业意愿的农村劳动力、因疫情 滞留就业的务工人员、有用工需求的用人 单位推出6项实打实的服务举措,多渠道。 多方位提供精准优质高效服务,让就业春 风吹遍吕梁大地。

·是开展专场招聘活动。召开春风行 动专项招聘会、大中城市联合招聘会、跨省 "驻点招工"招聘会、乡村振兴专场招聘会、 "云招聘"直播带岗等招聘活动,运用吕梁人 社微信公众号、吕梁人事人才网站、融媒、快 手等平台发布招聘公告,线上线下全覆盖开 通就业直通车,为企业和劳动者搭建精准服 务供需对接平台,助力务工人员返岗就业、 企业复工复产。"春风行动"期间,我市共组 织现场(线下)招聘会45场,696家企业参加 活动,提供就业岗位数22010个,接待求职人 员29446人;组织网络(线上)招聘会34场, 对接单位1415家,提供岗位32755个,线上 对接3903人;开展2次直播带岗线上招聘 会,118家优秀企业和用人单位亲临直播间, 提供5290个岗位,浏览访问量累计9.73万人 次,达成就业意向1180余人。

二是开展特色宣传活动。在城市各街

道、社区等地张贴招聘会海报、岗位信息二 维码图片;在招聘会现场设置政策宣讲专 区,对就业创业、社会保险、农民工工资支付 条例、技能培训等政策进行宣传,提供政策 解释和现场咨询;采用流动视频车的形式深 入乡镇、易地搬迁点、重点村宣传招聘岗位, 让群众多渠道获取招聘信息,将岗位送到群 众家门口;对辖区内失业登记人员和重点群 体进行一对一的岗位宣传,做到有质量、有 温度、有情怀的人社帮扶。"春风行动"期间, 我市共发放宣传资料21854份,发布信息数 48次,现场为12000余名群众宣讲就业政策。

三是开展"点对点"运输服务。全面摸 排掌握有意愿外出农民工信息,做好人岗对 接和用工服务,对节后已经确定工作岗位集

建立和有组织对接输出"两个关键",有组织 强化省际输出就业;依托开发就业岗位和鼓 励灵活就业"两个抓手",加强本地特色劳务 品牌建设,助力市场主体倍增,大规模实现 省内转移就业;夯实创业带动和项目吸纳 "两个基础",打造就业特色小镇,落实各项 就业补贴政策,全方位鼓励支持农民工在乡 创业创业。截至3月底,全市农村劳动力中, 累计26.5万人实现在乡就业创业、18.4万人 实现省内转移就业、5.8万人实现省际输出就 业,力争到2022年末,达到全市农民务工就 业累计80万人的目标。

五是加强公共就业服务。积极宣传就 业政策,加强重点群体帮扶,精准定制服务 清单,促进就业政策落地,畅通服务群众的 实发挥收集岗位信息、跟进服务用工、做好 用工维权等方面的作用,为有需要的农民工 开展"131"服务,提供至少1次职业指导、3个 适合的岗位信息、推荐至少1个合适的培训

六是开展劳务协作对接。创新劳务合 作方式,采取"走出去、请进来"的办法,切 实加强与省内外的沟通交流、互联互访,通 过建立劳务协作关系,达成劳务合作协议, 促进贫困劳动力就业脱贫。浙江省平湖市 人社局和吕梁市县两级人社部门举行劳务 协作座谈会,深入交流订单式培训、离校未 就业毕业生跨区域帮扶以及校企合作等事 项。柳林县人社局"太原就业服务站"授牌 仪式在山西海峡两岸青年创新创业基地举 行,建构起晋台两岸全面合作投资创业发 展交流的平台,就"吕梁山护工"输出、农特 产品出口等具体事宜进行了洽谈交流。文 水县邀请山西财经大学、山西中医药大学、 山西能源学院、山西畜牧兽医学校、山西徐 特立职业技术学校举办了2022"春风行动" 校地校企合作签约仪式,推动校地在人才 资源、创新要素、产业发展等方面深度融

针对就业服务中发现的企业对就业政 策不够了解、基层人社部门对就业政策的落 实不够到位、就业服务对象不够广泛等问 题,下一步,市人社局要紧紧围绕"稳就业、 保就业"两大基本目标,聚焦农民务工增收、 大学生创新创业两大就业群体,合理开发好 见习、公益两大就业岗位,开拓特色劳务输 出和特色就业小镇两大就业渠道,深入开展 "送政策、送服务"和进企业、进社区、进农 村、进高校"两送四进"活动,为吕梁全方位 高质量发展做出积极的人社贡献,以优异成

## 奋湖新征程 建功新时代 全方儉雜动高质量发展建设美丽幸福昌梁

中外出的农民工,统筹考虑疫情防控要求, 组织开展"点对点"运输服务,确保农民工 "出家门、上车门、进厂门",做到输出有组 织、健康有检测、承运有防护、到达有交接、 全程可追溯,保障了农民工成规模、成批次 安全有序返岗复工。"春风行动"期间,我市 专车运送共20车次,"点对点"输出外出务工 人员673人,市委常委、常务副市长任忠代表 市委、市政府欢送我市113名吕梁山护工赴 北京、青岛返岗就业。

四是推动农民务工就业。深入推进"春 暖农民工"服务行动,推动全市农民务工就 业稳规模、强技能、提质量,确保今年农民务 工就业开好局、起好步。突出劳务协作机制

"最后一公里",推动企业正常运转健康发 展。市县两级成立了14支"就业服务队",确 定了42名"就业服务专员",深入国有企业、 重点企业、小微企业、新型企业、创业孵化基 地等108余家企业,实施稳岗留工行动和支 持企业用工行动,解决用工人数达1054人, 在岗培训人数达 5621人,服务人数达 7422 人,维权人数达646人;创建了"130"办法,全 市137个乡镇、15个街道分别成立了"就业服 务站",每个站配备3名公益性岗位人员,共 配备了456名,实现就业服务"0界限",组织 乡村干部、驻村第一书记和工作队员,精准 摸清脱贫劳动力技能培训意愿和务工就业 情况,建立脱贫劳动力务工就业数据库,切



近日,市民 在改诰一新的吕

家现代化程度的 重要标志。党的 十八大以来,全 民健身国家战略 深入实施,全民 健身参与程度不 断提高,全民健 身公共服务体系 基本建立。

记者 郭炳中 摄



## 兴县:文明实践所(站)倡导文明祭扫让清明节更"清明"

祭扫在心不在形, 文明祭祀让清明更"清明"。清明节 期间, 兴县新时代文明实践中心以文明实践所(站)为 抓手,精心谋划组织了一系列"我们的节日一清明节" 乡村文明祭祀活动,让清明祭扫因时而变,顺势而为, 全县社会各界通过一个个形式多样的"亲民"活动, 使 群众在移风易俗中,感受到了"文明祭扫让清明节更 '清明'"的时代新风尚。

4月3日,高家村镇巡检司新时代文明实践站邀请 该村巧手媳妇刘桂琴、郭改珍举办"清明捏面人"专题 培训活动。

志愿者们穿上红马甲你支锅烧水、我捡柴添火,大 家心照不宣、无缝对接协助师傅们展示技艺,面团是提 前起好(发酵)的,两位师傅将面盘摆好,三下五除二 就将面团醒好,揉捻、切剂、造型、修剪、点缀一气呵 成。不一会儿,一个个栩栩如生、活灵活现的"面人"



摆上蒸笼,有展翅欲飞的燕子、有憨态可掬的爬孩子、 有浑身鳞片的蛇馒头,大家看得眼花缭乱、目不暇接, 津津乐道地品味着、评论着这些"面塑"形态,交口称 赞两位师傅精彩绝伦的手工技艺。

看着大家兴高采烈的样子, 刘桂琴向大家讲述了清明 捏面人的目的和由来,以及捏面人的诀窍,让年轻的人们 增长了见识、丰富了知识,加深了对节日文化的印象。

在高家村镇碧村, 固贤乡固贤村、奥家湾乡奥家湾 村、罗峪口镇罗峪口村,镇村两级干部和志愿者们组织 了"移风易俗文明祭祀"签名活动,通过悬挂标语、发 放资料、签名体验等形式倡导人们摒弃陋习、文明祭 祀。把婚事缓办、丧事简办、余事不办的思想宣传到每 个人的心目中。

在东会乡,乡村两级干部在林区组织开展鲜花代纸 钱移风易俗活动,倡导人们"文明祭祀从我做起",同 时警示大家谨慎用火、远离火灾。

清明奠先人、深情寄哀思,面对天干物燥奥家湾乡 为上坟祭祖的人们免费发放鲜花花篮代替纸质祭品,以 此倡导人们文明祭祀杜绝火灾。

据统计,整个清明节期间,在兴县新时代文明实践 活动中心的精心组织下,全县15个乡镇围绕"文明祭 祀移风易俗"开展了文明实践活动,举办清明捏面人活 动10次,"文明祭扫我承诺"签名15次,发放祭祀鲜花 10万支,护林防火宣传资料8万份余份。

近年来,随着该县文明创建工作的持续开展,群众 的文明素质得到了较大提升,摒弃陋习、文明祭祀的新 风尚已在全县蔚然成风。

本报讯 今年以来,市审 计局将贯彻落实减税降费退税 政策作为一项重大政治任务, 坚持以高度的政治责任感和使 命感,聚焦税收征管审计主 业,紧扣减税降费退税主题, 把牢税收征管审计主线, 主动 作为,创新亮点,扎实推进各 项政策落地落实。

的以"税收优惠促发展,惠企 利民向未来"为主题的"吕梁 市第31个全国税收宣传月启 动仪式"直播活动。学习党中 央、国务院新的组合式税费支 持政策、便民办税缴费服务新 举措以及税收征管改革等热点 内容,进一步明确了搞好税收 征管审计工作的方向。三是 该局一是认真贯彻落实 高效采集企业税务登记系统 市委、市政府安排的减税降 数据,提升审计质量。通过 费退税目标任务。在预算执 采集数据,了解有关税收征 行审计中,加大对非税收入 管工作的热点、要点和流程

## 市审计局

## 聚焦税收征管主责主业 督促减税降费退税政策落实

部经济责任审计中, 重点关 注各部门在推进减税降费退 税过程中的职责履行情况、 已出台减税降费退税政策措 施的落地情况以及执行过程 中出现的新情况新问题,充 分利用大数据,发挥审计对 推动减税降费退税政策落实 税收宣传活动,拓宽视野,创 新审计工作方式。现场参加国 家税务总局吕梁市税务局举办 行的建设性意见。(闫旭红)

的审计监督力度,在领导干 等,对下一步开展审计工作 奠定了扎实的基础。

在今后的审计工作中, 该局将坚持问题导向, 把审计 的着力点放在减税降费实际效 果与税收政策意图初衷的审视 比较上,聚焦政策执行落地、 政策传导机制、政策实施效果 等环节,进一步明确目标任 的促进作用。二是积极参加 务,聚焦重点内容,创新审计 思维,深入发现问题,为税务 部门加强税收征管提出切实可

## 纳米农药 植保方式的一场革命

套定制化植保托管服务方 案,为农民提供病虫害防治 "建档""监测预警""开方" "煎药""治疗"的全流程植保 托管服务,对传统的植保方 式而言无疑是一场革命。

经济专刊部主办 组版:张文慧 责编:郭炳中 校对:白颖凯 电子信箱:llrbjjb@163.com

纳米农药可以称之为 植保界"新贵"。2019年,在 业内拥有至高权威的国际 纯粹与应用化学联合会首 次公布未来将改变世界的 十大化学新兴技术,纳米农 药位居首位。依靠自主创 新技术,目前我国在纳米农 药技术工业化方面走在了 世界前列。

中国农业科学院植物 保护研究所研究员黄啟良 在参考了众多权威文献后 对纳米农药进行了初步定 义:纳米农药是指基于一定 的有害生物防控场景,通过 功能材料与纳米技术,使农 药有效成分在制剂和使用 分散体系中,以纳米尺度分 散状态稳定存在,并在使用 时能发挥出区别于原剂型 应用性能的农药制剂。

2022年1月29日,农业 农村部会同国家有关部门 制定的《"十四五"全国农药 产业发展规划》印发实施, 明确指出,鼓励纳米技术在 农药剂型上的创新应用,充 分利用新工艺、新技术,大 力发展水基化、纳米化、超 低容量、缓释等制剂。

四年前,农业农村部制 定的《农业绿色发展技术导 则(2018-2030)》,已将纳米 农兽药产品列入新型绿色 投入品储备目录;去年5 月,我国《农药纳米制剂产 品质量标准制订规范》由中 国农业科学院植物保护研 究所、农业农村部农药检定 所和南京善思生态科技有 限公司等单位起草,去年12 月已通过专家审定,正式推 出应该不会太久。

据了解,中国农业科学 院在国内较早开展纳米科技 与农业科学的交叉研究,在 纳米药物设计原理、增效机 理、制备技术与工艺集成等 方面,形成了一批具有完全 自主知识产权的创新成果。 而南京善思公司是一家率先 药。

业,所生产的纳米农药水性 制剂已在19省200余县18 种作物上进行示范与应用, 防效提高的同时实现了农药 减量20%以上。

"纳米材料因其尺寸 小、结构特殊,而具有许多 新的理化特性,这些特性使 纳米科技给农业药物领域 带来革命性的变化。"中国 农业科学院农业纳米研究 中心主任、农业环境与可持 续发展研究所研究员崔海 信说,利用纳米载体的小尺 寸效应、界面效应、隧道效 应、靶向传输与控释功能, 可将药物定时、定量或动态 地传递到作用靶标,最大限 度地提高利用度。

暨南大学博士生导师

南京知行纳米科学研究院纳 米农药首席科学家张子勇教 授接受有关媒体采访时表 示,发展纳米农药是时代的 需要,它可助力实现农业生 产"安全、经济、环境友好", 实现农药用量"零增长"和绿 色防控,某种程度上,也是飞 防药剂发展的未来方向。"农 药减量增效可以有不同的涂 径,比如使用高效低毒来代 替高毒低效的农药。但是当 农药的品种不变时,如何增 效? 最有效的途径应该是尽 可能减小农药有效成分的微 粒尺寸,从通常的微米量级 减小至尽可能小的尺寸 一纳米量级。"传统农药的 载药粒子粗大,有分散性差 稳定性差、生物活性低、降解 缓慢等缺点,靶标作物利用 率不到30%,有害生物受药 量不足0.1%。有数据统计, 在田间喷施过程中,因药滴 滚落、粉尘飘移、雨水冲刷等 造成的药剂流失高达70%

中国农科院植保所研 究员、农药剂型专家黄啟良 说,纳米乳剂、纳米悬浮剂 及纳米分散剂,均可适用于 植保无人飞机等低容量喷 雾。另外,通过纳米技术和 控释技术制备的缓释颗粒 剂,可结合农艺模式,进行 药种同播、药肥同施、精量 撒施等根部隐蔽控释给





随着气温迅速回升, 吕梁市区春意渐浓。漫步各大 公园及街头,迎春、海棠、桃花、玉兰等陆续绽放,繁花似 锦、草木萌发,市区逐渐进入赏花季。 记者 郭炳中 摄